



中共中央政治局召开会议

讨论拟提请二十届四中全会审议的文件

中共中央总书记习近平主持会议

二十届四中全会于 10 月 20 日至 23 日在北京召开

新华社北京 9 月 29 日电 中共中央政治局 9 月 29 日召开会议，研究制定国民经济和社会发展第十五个五年规划重大问题。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定，中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议于 10 月 20 日至 23 日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告，决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届四中全会审议。

会议指出，这次征求意见充分发扬民主、集思广益，各地区各部门各方面对建议稿给予充分肯定，认为建议稿准确把握“十五五”时期党和国家事业发展所处历史方

位，深入分析我国发展环境面临的深刻复杂变化，对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画，是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署，体现了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民续写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章、奋力开创中国式现代化新局面的历史主动，必将对党和国家事业发展产生重大而深远的影响。

会议强调，“十五五”时期经济社会发展必须坚持党的全面领导，坚决维护党中央权威和集中统一领导，把党的领导贯穿经济社会发展各方面全过程；坚持人民至上，尊重人民主体地位，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民；坚持高质量发展，以新发展理念引领发展，因

地制宜发展新质生产力，推动经济持续健康发展和社会全面进步；坚持全面深化改革，扩大高水平开放，持续增强发展动力和社会活力；坚持有效市场和有为政府相结合，充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，更好发挥政府作用；坚持统筹发展和安全，强化底线思维，有效防范化解各类风险，以新安全格局保障新发展格局。

会议强调，坚持和加强党的全面领导是推进中国式现代化的根本保证。必须坚持以党的自我革命引领社会革命，持之以恒推进全面从严治党，增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力，提高党领导经济社会发展能力和水平，为推进中国式现代化凝聚磅礴力量。

会议还研究了其他事项。

新华社北京 9 月 29 日电 中共中央政治局 9 月 29 日下午就系统推进我国宗教中国化进行第二十二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，要总结运用历史经验，立足我国宗教工作实际，强化系统观念，加强体制规范建设，加强综合治理，加强基层基础工作，系统推进我国宗教中国化，积极引导宗教与社会主义社会相适应。

中央统战部宗教研究中心主任张训谋同志就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表重要讲话。他指出，党的十八大以来，我们党把宗教工作摆在治国理政的重要位置，鲜明提出坚持我国宗教中国化方向等一系列新理念新举措，完善宗教工作体制机制，提高宗教工作法治化水平，推动新时代宗教工作取得积极成效。历史和实践证明，只有不断推进我国宗教中国化，才能促进宗教和顺、民族和睦、社会和谐、国家长治久安。

习近平强调，我国是中国共产党领导的社会主义国家，积极引导宗教与社会主义社会相适应是必然要求。要坚持以社会主义核心价值观为引领，引导宗教界人士和信教群众牢固树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观，不断增强“五个认同”，自觉投身中国式现代化建设。

习近平指出，我国各宗教只有始终扎根中华大地、浸润中华文化，才能健康传承。要植根中华五千年文明，推动我国宗教同中华优秀传统文化相融合，引导宗教界人士和信教群众增强中华文化认同感。

习近平强调，激发宗教界主动作为、自我变革，对推进我国宗教中国化至关重要。要支持引导宗教界在教义教规、管理制度、礼仪习俗、行为规范等方面体现中国特色，适应时代要求，提高自我教育、自我管理、自我约束水平。

习近平指出，依法治理宗教事务，是正确处理宗教领域各种矛盾和问题的根本途径。要完善相关法规和政策，深入开展法治宣传教育，推动严格执法，切实提高宗教工作法治化水平。

习近平强调，各级党委要加强对宗教工作的领导，全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策，深化战略性、基础性、现实性问题研究，加强宗教工作队伍建设，夯实基层基础，进一步形成推进我国宗教中国化的合力。

习近平在中共中央政治局第二十二次集体学习时强调
系统推进我国宗教与社会主义社会相适应

《习近平的文化情缘》《习近平经济思想系列讲读》在港澳多家主流媒体播出

新华社香港 9 月 29 日电 在庆祝新中国成立 76 周年之际，由中央广播电视台总台制作的专题片《习近平的文化情缘》和大型专题节目《习近平经济思想系列讲读》，9 月 28 日、29 日分别在澳门、香港地区多家主流媒体播出。

电视专题片《习近平的文化情缘》精选习近平主席深入思考文化传承发展的重大命题，亲自擘画和推动文化保护的生动故事，展现习主席的深厚民族感情和深沉文化情怀。节目实地探访习近平工作或调研过的地方，通过珍贵影像资料和平实朴素的叙事风格，立体呈现新时代中国在文明探源、文化遗产保护等方面实践努力，生动诠释“文化兴国运兴，文化强民族强”的

价值理念。

作为系统阐释习近平经济思想的电视专题节目，《习近平经济思想系列讲读》精心选取“高质量发展是新时代的硬道理”“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”等习近平主席重要论述，结合 100 多个基层实践案例与 40 多位观察员的解读，生动阐释习近平经济思想的时代特征、理论价值和实践伟力，有力彰显习近平主席大党大国领袖的卓越政治智慧、宏阔历史视野、鲜明人民立场。

电视专题片《习近平的文化情缘》9 月 28 日起在澳门广播电视台有限公司的澳视澳门频道、澳门有线电视股份有限公司的互动新闻台播出，《澳门日报》《大众报》

《市民日报》《濠江日报》《莲花时报》等媒体的新媒体平台陆续上线；9 月 29 日在香港电台电视频道和新媒体平台、大公文汇网和点新闻等平台上播出。大型专题节目《习近平经济思想系列讲读》9 月 28 日起在澳广视旗下电视频道及新媒体平台上线播出；10 月 17 日起在香港电台电视频道和新媒体平台上线播出。20 余家港澳当地主流媒体对节目开播进行报道。

由中央广播电视台总台出品的全景展示抗战胜利 80 周年阅兵全过程的纪录电影《胜利日大阅兵》以及《山河为证》《您的声音》《窗外是蓝星》等 9 部精品影视节目即日起也将分别在港澳展映，让广大港澳同胞共享祖国伟大荣光，进一步凝聚爱国爱港爱澳的强大合力。

发放消费券 推首店首展

400 余场促消费活动激活两节市场

本报讯（记者 马晓冬）记者昨天从市商务局获悉，今年国庆中秋假期，我市将结合“2025 天津金秋购物节”，聚焦优惠补贴、首发首秀、场景融合、商旅联动四大板块，举办 400 余场促消费活动。

国庆中秋假期前后，和平区、河西区、南开区、津南区、武清区及滨海新区等陆续发放政府消费券，涵盖餐饮、住宿、汽车、家电家居等多个领域，累计补贴约 4600 万元。水游城、仁恒伊势丹、杉杉奥特莱斯、海信广场等将利用周年店庆的时机开展优惠活动，物美、华润万家、七鲜、山姆会员店等超市将推出满额赠礼、限时优惠。

近期，全市将新开各类品牌首店、旗舰店超 100 家，如恒隆广场白岚饰品华北首店开业、咖啡品牌 Grid Coffee 天津首店入驻天河城、“入口刚好”面包店天津首店落地天津大悦城等。此外，2025 中国天津国际车展、2025 澳康达世界名车展亮相，国家动漫园在五大道落

地首家二次元沉浸式体验馆，智慧山引入“内心小孩”天津首展。滨海鲤鱼门、保税区临港购物中心、北辰区红年邻里双街 MALL 等开业运营。

此外，文化展演、体育赛事等也被引入重点商圈，国庆中秋假期前后推出相关活动约 110 场，场景融合激发活力。例如，滨海新区举办“相约国庆 向海乐活”主题活动，结合亲海旅游，推出景区表演、美食嘉年华等；津湾广场开展“无界津湾”系列活动；文化中心商圈举办第七届活力河西·哪吒国际消费嘉年华。

依托海河灯光秀，商圈与旅游景区联动，打造“光影+消费”新模式。“海河之夜”光影活动联合海河、友谊路、文化中心、泰达 MSD 等重点区域，组织周边商场推出光影橱窗、品牌展陈、音乐汇等吸引人气。第六届天津夜生活节首次发布 50 个夜经济坐标，印发 2025 版《天津潮流夜生活指南》《百年洋楼今日有局》天津小洋楼手绘地图，方便游客畅游津城。

光影流转海河夜 三秀争辉映津门

智能调控更节能 细节设计彰显城市温度

本报讯（记者 雷风雨）国庆佳节将至，海河两岸夜景灯光上新。作为“海河之夜”的标志性景观，全新升级的“津眼秀”“津门秀”“津钟秀”三大主题灯光秀，将以更加绚丽的视觉效果和丰富的文化内涵，为市民和游客呈现一场光影盛宴。

“本次灯光秀以‘国庆 76 周年’为主线，通过三大场

景递进展现国家发展成就与城市人文精神，形成独具天津特色的灯光景观体系。”天津市市容景观服务中心灯光管理科科长齐嘉伟说。

“此次提升工程在注重整体效果的同时，更加凸显精细化的人文设计。”天津夜景灯光设计负责人暴光介绍，海河两岸灯光布局充分考虑了游客体验和居民生活需求。亲水平台台阶底侧安装了柔和灯带，在烘托氛围的同时避免了直射眩光；岸边石凳的光带采用间隔设计，兼顾照明与隐私保护；海河堤岸的景观灯则创新采用“下开口”设计，既可防止蚊虫堆积，又能在地面投射出优美光影。此外，跨河桥梁桥洞也布置了主题投影，点亮公共空间。居民区周边则尽量避光，以减少对日常生活的影响，体现城市管理的温度。

在璀璨夜景的背后，是科技与环保的精准平衡。据天津市市容景观服务中心灯光管理科高级工程师吴

国庆中秋假期

铁路客流高峰日预计在 10 月 3 日

本报讯（记者 万红 通讯员 王冰 子睿）昨天，记者从铁路天津站了解到，今年国庆中秋假期铁路运输期限为 9 月 29 日至 10 月 10 日，共计 12 天，高铁和普速线路均实行高峰图。届时，天津站及管辖各站预计发送旅客 246.5 万人，同比增幅 8%；客流高峰日预计出现在 10 月 3 日，当日天津站及管辖各站预计发送旅客 23.5 万人。

天津站相关负责人介绍，今年国庆中秋假期出行客流主要以旅游、探亲、学生、通勤为主。9 月 30 日多重客流交织将形成节前客流高峰；10 月 7 日至 9 日将迎来假期返程客流高峰。从客流方向上来看，将主要前往北京、石家庄、唐山、保定、邯郸、秦皇岛、哈尔滨、沈阳、重庆、西安、郑州、杭州、长沙、青岛、武汉、南京、厦门等地。（下转第 3 版）

机场日均执行客运航班近 420 架次

本报讯（记者 万红 通讯员 刘承承 陈国震）昨天，记者从天津滨海国际机场了解到，今年国庆中秋假期，天津滨海机场预计运输旅客 52 万人次，执行客运航班 3350 架次；日均运输旅客 6.5 万人次，日均执行客运航班近 420 架次，与去年同期相比，将分别增长 2.3% 和 2.4%。

今年国庆中秋假期天数较长，旅客长途出游的需求被释放。据航空公司销售数据显示，假日期间，成都、上海、广州、深圳、重庆、昆明等国内城市仍是旅客出行的热门目的地。同时，为更好服务周边省市旅客，天津滨海机场还积极提升地面集疏运能力，建设异地城市航站楼，开通接驳巴士。（下转第 3 版）

张工主持召开专题会议
研究科技创新和产业领域
“十五五”规划重点项目

首届“脑机接口 50 人论坛”召开
国内首个脑机接口专用检测平台在津设立